
Scenariusz zajęć z wykorzystaniem narzędzi TIK 

Świetlica 45 minut  

Temat: Mijają dni, miesiące, lata. 

Cele ogólne:  Porozumiewanie się w języku ojczystym,  

 Kompetencje informatyczne, 

 Umiejętność uczenia się.  

Cele szczegółowe :  

 Wymienia kolejne dni tygodnia i miesiące,  

 Ustala kolejność miesięcy i dni tygodnia w zadaniu,  

 Potrafi podać datę swoich urodzin,  

 Współpracuje w grupie w celu jak najlepszego wykonania zadania,  

 Słucha ze zrozumieniem,  

 Potrafi współpracować z innymi.  

Metody nauczania :  Problemowa- pogadanka,  Eksponująca- film multimedialny,  

Praktyczna- gra interaktywna, ćwiczenia.  

Formy pracy:  Grupowa i indywidulna  

Pomoce: Tablica interaktywna, kalendarze – różne rodzaje, paski z nazwami dni 

tygodnia i miesięcy.  

Przebieg zajęć  

1. Nauczyciel wita dzieci i prosi o rozwiązanie zagadki Na początku roku  

z wielu kartek się składa, ale w ciągu roku Co dzień jedna spada.   

2. Nauczyciel wyjmuje różne kalendarze: ścienne, reklamowe, kieszonkowe, 

biurowe, do zrywania kartek, z notatnikami, dla dzieci. Dzieci oglądają 

kalendarze, swobodnie wypowiadają się na temat ich wyglądu, budowy, 

elementów dekoracyjnych, porównują je ze sobą. Określają, czy mają cechy 

wspólne oraz do czego służą kalendarze.  

3. Sprawdzenie wspólnie z nauczycielem w wybranych przez dzieci kalendarzach 

oznaczenia dzisiejszego dnia, określenie, a następnie sprawdzenie, jaki dzień był 

wczoraj, a jaki będzie jutro. 

4. Nauczyciel prosi, aby dzieci z jego pomocą w kalendarzu na tablicy interaktywnej 

odnalazły datę swoich urodzin. 

5. Następnie za pomocą https://www.matzoo.pl/zerowka/dni-tygodnia_48_340 

dzieci mają za zadnie kolejno porządkować dni tygodnia. 

6. Nauczyciel prosi dzieci o pomoc w uporządkowaniu w poprawnej kolejności 

miesięcy na rozsypanych paskach z ich nazwami.  

https://www.matzoo.pl/zerowka/dni-tygodnia_48_340


7. Nauczyciel włącza za pomocą linku https://www.matzoo.pl/zerowka/miesiace 

poziom-zaawansowany_48_343 grę edukacyjną, w której każde dziecko ma inne 

zadane związane z kolejnością miesięcy.  

8. Swobodne wypowiedzi na temat dzieci na temat: Jaki miesiąc lubisz najbardziej i 

dlaczego ? 

9. Podsumowanie zajęć Zabawa dydaktyczna „Prawda- fałsz” Nauczycielka 

wypowiada zdania. Przy zdaniu prawdziwym dzieci klaszczą nad głową, przy 

zdaniu fałszywym- uderzają o podłogę. Dziś jest wtorek. Trzecim dniem tygodnia 

jest piątek. W czerwcu lepimy bałwana. Tydzień ma 10 dni. W styczniu przylatują 

do nas bociany. W grudniu kwitną kwiaty na łące. Zimą rzucamy śnieżkami. 

Jesienią dokarmiamy ptaki. Tydzień ma 7 dni. W grudniu przychodzi Mikołaj. W 

maju ubieramy choinkę. 

10.  Podziękowanie za wspólne zajęcia. 

 

 

https://www.matzoo.pl/zerowka/miesiace%20poziom-zaawansowany_48_343
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